

网购金条玩“掉包”竟找民警开“证明”

市北警方破获一起自导自演盗窃案件
疑犯去派出所开具报警记录自投罗网

本报12月6日讯 网购已成为现代生活常见的购物方式，“商品与订单不符可拒收”本是对买家的一种保障，然而有人瞅准了这一机会，用“快递掉包”的方式索赔牟利。12月6日记者了解到，市北公安分局近期成功侦破一起类似的案件。

今年10月以来，市北公安分局湖岛派出所连续接到快递员报警称，怀疑快递件被掉包。据快递员反映，收件人称快递件与订单不符，要求快递公司赔偿。可小区监控拍下，有人翻动过他们的快递车。他们怀疑，真正的快递件被盗或者掉包。

市北公安分局刑警大队会同湖岛派出所研判案件后发现，类似的案件连

续发生过5起，被掉包的快递均为5到10克的小金条，且发案区域都集中在瑞昌路周边，公安机关将案件进行串并侦查。民警发现，这5起案件中，虽然收件的具体地址不同，但收件人都是一名叫徐某的男子。民警判断徐某有重大嫌疑。

11月19日，就在民警准备抓捕时，徐某却来到湖岛派出所报警。徐某称，他网购的快递被调包，需要开具报警记录，商家才予以退款。民警当场将徐某控制并展开询问，可他拒不承认动手脚。民警展示了部分证据，徐某最终供述了作案经过。

据徐某交代，他之前长期从事配送快递的工作，丢失快递需要自己掏钱赔



犯罪嫌疑人在指认现场。

付，心生不满。为弥补损失，徐某谋划并实施了“快递掉包”的勾当。10月下旬至今，徐某先后5次网购了价值3000至7000元不等的金条，趁快递员上楼配送的间隙，通过“调包”的方式将盒子里的黄金盗走，再以“商品与订单不符”

为由申请退款，给快递公司和商家带来损失。目前，徐某因涉嫌盗窃已被市北公安分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步处理中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 毕兆健)

“打包”三万多现金寄给骗子，停！

一男子遭遇“刷单”电信诈骗 即墨警方及时上门帮他避免损失

本报12月6日讯 11月28日，家住即墨区的刘先生遭遇“刷单”诈骗。他将34500元现金塞进方便面里准备寄给骗子时，即墨公安分局环秀派出所民警赶到，制止了刘先生。

11月28日，刘先生浏览手机时，收到一条附有交友网站链接的短信。刘先生出于好奇点开链接并填写了相关资料，发现要成为会员才能进行下一步操作。要成为会员，则必须“刷单”。

刘先生在“客服”的诱导下开始刷单，第一单转了50元返了60元，接下来有了第二单，第三单……随后，网站显



示“操作失误”。刘先生觉得奇怪，添加“客服”个人微信后，对方要求刘先生购

买两箱饮料、一箱大碗面和一卷宽胶带，并要求刘先生将现金放到其中两个大碗面的盒子里，然后放在箱子的中间位置，用胶带封好寄出。

刘先生按照对方要求照做，拍照给对方确认，通过货运App下单运到指定位置。就在此时，即墨公安分局反诈中心获取了线索，立刻通知环秀派出所民警出动。民警找到刘先生时，他正在等待货车上门取货。“这两箱饮料就是掩饰！”民警反复劝说，刘先生终于意识到自己被骗。目前，案件正在进一步调查中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 吴小光)

青岛机场集团“牵手”山东大学打造校企合作新高地

本报12月6日讯 5日，青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟带队赴山东大学青岛校区，与山东大学校长助理、青岛校区党委书记邢占军座谈交流，并正式签署战略合作协议，标志着双方在推动产学研用一体化发展方面打开了新局面。

前期，青岛机场集团与山东大学已有良好的合作基础。本次协议签署进一步明确了双方在智慧机场建设、科技研发、人才培养等领域的合作方向，共同探索和推进在民航信息化、智能技术应用以及高端人才培养等关键领域的深度合作。仪式上，双方为“山东大学—青岛机场集团联合创新中心”揭牌，并为“山东大学学生就业实践基地”授牌。(记者 徐美中)

树枝拦路司机忙清障

本报12月6日讯 近日，岛城街头上演暖心画面，由于被风刮断的树枝“拦路”，给过往车辆通行带来安全隐患，34路公交车驾驶员发现后，及时清理确保道路畅通。

事发当天，34路线驾驶员段孝健驾车行至香港东路石老人花园附近路段时，发现由于大风天气，导致少量行道树树枝被折断，并掉落在马路上，阻塞了一条车道。见状，段孝健将公交车停靠在路边后，下车将树枝捡起，搬到人行道旁的灌木丛中。很快，车道恢复畅通，段孝健返回驾驶室继续行驶。约20分钟后，行至海宁路路段又发现一处树枝路障，他再次停车“清障”，排除了道路安全隐患。

(记者 徐美中)

升级焕新，家园真正变“佳苑”

中韩街道一老旧小区仅用半年完成楼院铺装绿化升级等改造

本报12月6日讯 近日，崂山区中韩街道高炮佳苑小区改造工程举行竣工典礼。记者现场看到，改造后的小区面貌焕然一新，不仅环境优美，而且设施齐全，让人眼前一亮。在此次改造中，屋面防水、雨污水管道更换、楼院铺装、屋顶修缮、绿化升级等方面全面提升。

“小区旧貌换新颜，生活便利了，环境变美了，心情也舒畅多了，幸福指数更高了。”提起小区的变化，居民尹承森竖起了大拇指。高炮佳苑小区位于辽阳东路37号，建于20年前，随着使用年



限的增长，诸多基础设施出现老化、损坏等问题，居住环境有待改善。而周边

的张村河片区改造日新月异，已经由“城中村”蝶变为“景中城”。小区居民们是看在眼里，急在心上。

去年底，小区列入了青岛市2024年城镇老旧小区改造项目清单。从6月6日开始施工，到12月5日竣工庆典，仅用半年时间，整个小区面貌从原来的年久失修、破破烂烂到现在的设施完善、焕然一新，小区居民的生活发生巨大变化，生活环境变得更加舒适、便捷、安全。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

《青岛历史城区价值要素之古树名木》编制完成

178株古树名木有了“身份证”

本报12月6日讯 近日，由市住房城乡建设局历史建筑保护利用中心组织编制完成《青岛历史城区价值要素之古树名木》，标志着历史城区保护价值要素体系进一步完善，保护传承资料更加全面立体，为充分发挥古树名木的文化价值、生态价值和社会价值，保护和传承青岛历史文化奠定资料基础。

古树名木是国家的宝贵财富，具有

极其重要的历史、文化、生态价值。我市丰富的古树名木资源是城市发展的见证者，与不可移动文物、历史建筑、传统风貌建筑及历史环境要素，共同构成“红瓦绿树、碧海蓝天”的城市特色及历史风貌。为更好保护和传承宝贵的自然资源，市历史建筑保护利用中心延伸历史建筑保护工作内涵，历时两年时间对青岛历史文化名城保护

规划划定的28平方公里历史城区保护范围内登记在册的178株古树名木(其中历史文化街区153株，其他区域25株)，就其植物名称、估测树龄、古树等级、位置分布等信息进行梳理建档，编制完成《青岛历史城区价值要素之古树名木》。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

市区	
今天	多云转晴
西北风	5-6级 0℃~6℃
明天	晴
西北风	3-5级 0℃~5℃
明天	
崂山	晴 -1℃~5℃
即墨	晴 -4℃~5℃
胶州	晴 -4℃~6℃
黄岛	晴 -1℃~6℃
莱西	晴 -5℃~6℃
平度	晴 -4℃~5℃